

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (LA EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid Martes 15 de Julio de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR 7

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1.50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AÑO
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NUM. 7
AÑO XLI. NUM. 11789

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de La Cor-
respondencia
UNA PESETA LINEA
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referentes
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-
cios, ALGALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUM.
OFICINAS FACTOR 7

ARTICULOS RECOMENDADOS

El art. 8.º de la real orden de 1.º de abril de 1889.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, la mejor de todas las co-
nhecidas hasta el día para restablecer progresivamente a
los cabellos blancos su primitivo color; no mancha la
piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en
sum grado, lo que hace que pueda usarse con la mano,
como si fuese la más recomendada y delicada de las
de las principales perfumerías y peluquerías de
Madrid y provincias. Al por mayor, Preciados,
núm. 82, principal derecha.

SUBMARINO PERAL

Preciosa polka, con magnífico retrato. Las doce y
media y sereno. Los nuestros, etc.—P. MARTIN,
C. R. R. O. 4.

SEÑORAS

UNA ELEGANTE CAJA DE LA
inimitable V. Lout ne Friné
tan solo 6 reales. Un bote de gran calidad de sele-
cción Crema Friné 2:50 pesetas. Infusión de la salud.
Depósito: Perfumería Inglesa, Carrera San Jerónimo, 3.

EL CHALECO BLANCO

aplaudida por la prensa del extranjero. C. R. R. O. 4.
Números sencillos y partituras. Novedades musicales.
Zozaya, 34, C. de SAN JERONIMO, 34.

EL SUBMARINO PERAL

preciosa polka.—Las Campanas del Peral,
insignificable obra del maestro Zubalza.—Zozaya,
ED. TOR. 34, C. de SAN JERONIMO, 34.

LOS NUESTROS

Doce y media y sereno. Toi no por ella 6 Hijas
de Zebedo, del mtro. Chapl. Chateru-Margana,
alobera. Música y pianos baratos. P. Martin, Correo, 4.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposi-
ciones siguientes:

GUERRA.—Los reales decretos que pu-
blicamos anoche.

ULTRAMAR.—Reales decretos sobre
movimiento del personal.

FOMENTO.—Real decreto aprobatorio
del proyecto de obras de restauración de
la catedral de Burgos.

—Otra aprobatoria del proyecto de va-
rias obras en el puente metálico sobre el
rio Jarama.

PREVIDENCIA.—Real orden dispo-
niente que el nombramiento de presiden-
te de la seccion de Hacienda y Ultra-
mar del Consejo de Estado, a favor de
D. José G. Barzanallana, se entienda en
comisión.

MARINA.—Real orden disponiendo que
los inspectores de la compañía Lloyd In-
glés o Veritas frances puedan verificar
en puertos extranjeros los reconocimien-
tos que deben sufrir los buques españoles
inscritos en dichas compañías, con arre-

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros corres-
pondentes los siguientes DESPACHOS TE-
LEGRAFICOS:

Lisboa, 14.
Algunos obreros de una fabrica de hilos
de Oporto exigen que los compañeros
despedidos fueran admitidos nuevamen-
te, y quisieron impedir que otros acude-
rian al trabajo, llegando en su hostili-
dad hasta el punto de apedrear la fa-
brica. Intervino la policia, teniendo que
hacer uso de las armas, quedando muerto
uno de los obreros. El orden quedó en el
acto restablecido.

Paris, 14.
El diputado Mery ha sido puesto en li-
bertad.

Nueva-York, 14.
El general Tremont, cuyas exploraciones
ocasionaron la adquisicion de Califor-
nia, ha fallecido.

Nueva-York, 14.
Un violento cyclon ha causado grandes
destruccion en San Pablo Minnesota, ocu-
sionando varios muertos y heridos.

En el lago de Minnesota naufragó un
vapor, temiéndose que las victimas ocu-
sionadas por este asiendán a 200.

Viena, 14.
Carecen de todo fundamento los rumo-
res de abdicacion del principe Fernando
de Bulgaria.

Paris, 14.
La revista militar de Longchamps ha
terminado a las cinco de la tarde. Imen-
sa multitud concurre a la fiesta; el
tiempo, verdaderamente espléndido, con-
tribuye al brillo de la misma, y el presi-
dente de la república, Mr. Carnot, ha sido
viteado con entusiasmo.

Monentos antes de entrar el supremo
magistrado en el palacio del Eliseo, un
individuo le salió al paso e hizo un dispa-
ro de revolver al aire, siendo preso inme-
diatamente.

Se llama Jacob, es químico, carece de
empleo y parece no haber tenido otro
propósito que llamar acerca de su persona
la atencion.

El revolver estaba cargado con cápsu-
las de pólvora sola.

Sometido a un interrogatorio, Jacob
ha declarado ser autor de numerosos in-
ventos que no han tenido éxito, y que no
tuvo mas propósito que el de llamar la
atencion.

Paris, 14.
El premio de 40000 francos ofrecido por
Mr. Cernuschi al autor de la mejor Me-
moria sobre el problema del bimetalismo
ha sido adjudicado a Mr. Rochussen, an-
tiguo ministro de Negocios Extranjeros
de Holanda.

Londres, 14.
Segun un despacho de Buenos Aires re-
cibido por el Times, reina verdadera a-
narquía en Chile en los distritos produc-
tores de nitros, habiendo ocurrido nu-
merosos asesinatos y robos.

El ministro de la Gobernacion, Sr. Sil-
veira, a quien se acercaron ayer, despues
del consejo, varios periodistas, les expu-
so amistosamente su criterio acerca de

las relaciones de la prensa con los minis-
tros.

Segun el Sr. Silveira, el despacho del
ministro de la Gobernacion está y debe
estar abierto para todo el que por su pro-
fesión o su cargo necesita acudir a él; así
se explicó la presencia en el mismo de se-
ñadores, diputados, concejales o perio-
distas, sea el que fuera el partido a que
pertenezcan.

—En el despacho de mi casa—añadía el
Sr. Silveira—recibo a mis amigos; pero en
el ministerio, es mi deber, y lo cumplo
gustoso, recibir a todos, pues para eso
me paga la nacion.

Por otra parte, cerradas las Cortes, el
salon de conferencias se trasladó de he-
cho al referido despacho, y del mismo
modo que allí, adversarios y amigos se
acercan a los individuos del gabinete pa-
ra hacer luego de las noticias e impresio-
nes el uso que tenga por conveniente, en
Gobernacion, el ministro ha de tener
abierta su puerta a todo el mundo polí-
tico.

Los periodistas que se acercaron al señor
Silveira se convencieron, aunque no era
preciso ciertamente, de que el ministro de
la Gobernacion fué ajeno a lo ocurrido
noches pasadas en su departamento.

Leemos en La Epoca:

El Sr. D. Juan Francisco Camacho ha
celebrado una conferencia con el Sr. Cá-
novas del Castillo para manifestarle su
decidida resolucion de apoyar en las Cor-
tes y fuera de ellas al actual ministerio.

Separado hace tiempo del partido fu-
sionista, al cual prestó un día tan altos
servicios, el Sr. Camacho desde ahora,
y por razones que expone ante la alta
Cámara, donde se mantuvo durante las
últimas legislaturas en una situación in-
dependiente, ayudará con todas sus fuer-
zas al partido liberal conservador, sin
aceptar puesto alguno activo.

Cuanto concierne la rectitud del ilustre
candidato se lionjean de que podrán
contar algun día con la cooperacion de
un hombre de tanto valer, que viene a
aumentar el numero de los importun-
tos que se han adherido a la política del
actual presidente del consejo.

Respecto a las noticias de ediera, pare-
ce que este se extiende por la ribera de
Júcar y por algunos pueblos de la provin-
cia de Alicante. Desde luego se está ul-
tmando un expediente, a fin de conceder
un crédito extraordinario de un millon de
pesetas para combatir la epidemia, que
en principio quedó aprobado en el conse-
jo de ayer.

El día de S. M. la reina habrá recepción
oficial en San Sebastian, a la cual asis-
tirá además el Sr. Isasa, otro ministro
que irá a felicitar a la reina en nombre
del gobierno.

Se ha verificado en todas las diócesis
la eleccion de administradores-habilita-
dos del clero.

Han sido nombrados: secretario del go-
bierno civil de Orense D. Higinio Fernan-
dez Veloso y oficial primero del mismo
D. José Mosquera Alvarez.

Han salido para provincias todos los
gobernadores civiles últimamente nom-
brados.

Segun telegramas oficiales recibidos de
Maurea, ocurrió en dicha ciudad una co-
lision entre huelguistas y la tropa, resul-
tando un muerto.

En Pamplona se ha celebrado la cere-
monia de colar la primera piedra de
Palacio de Justicia.

Al acto asistieron todas las autoridades
y comisiones de varios centros científicos
y literarios.

Al terminarse la ceremonia se dieron
vivas entusiastas a S. M.

El ministro de Gracia y Justicia antes
de someter a sus compañeros resolucion
alguna sobre el indulto de la Higinia Ba-
laguer, se propone estudiar detenidamen-
te los diferentes informes y voto particu-
lar de que consta el expediente in-
tuido.

Tal vez en el próximo consejo que se
celebrará mañana por la tarde, lleve el
Sr. Villaverde solucion concreta respecto
a este particular.

El señor marqués del Pazo de la Mer-
ced salió ayer para su castillo de Monte-
real.

Le acompaña D. Alejandro de Castro.

En el andén de la estacion del Norte
despidieron al ilustre personaje del partido
conservador, numerosos amigos polí-
ticos y particulares.

Podemos afirmar que el nombramiento
del marqués de Pidal para la embajada
de España en el Vaticano, se hizo a pro-
puesta del ministro de Estado, duque de
Tetuan.

Ha llegado a Madrid el ex-ministro de
Gracia y Justicia Sr. Gil Berges.

Han presentado la dimision de sus car-
gos los consejeros de Estado Sres. Sava-
des Balzoma, Zugasti, Correa, Diaz Va-
des, Paso y Delgado, Herreros de Tejada
y Valera.

El tribunal de oposiciones a la judica-
tura ha informado favorablemente la am-
pliacion de las plazas de aspirantes.

Con motivo de celebrarse hoy la verbe-
na del Carmen en la calle de Al cá, el
circulo Cooperativo Militar celebrará
una reunion de confianza a las once de la
noche, para la cual quedan invitados los
socios y sus familias.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO

de provincias de LA CORRESPONDENCIA
DE ESPAÑA

Valencia, 14 (10:25 n.).

En Castellón de Rugat, cuatro invasio-
nes y dos defunciones. Las noticias que
se reciben de aquella localidad son im-
portantes. La mayoría de sus casas están ce-
rradas y solo queda en la poblacion la
gente pobre, pues todas las familias aco-
modadas han huido a otros pueblos. Exis-
ten actualmente 40 atacados.

En Jativa, cuatro invasiones y dos de-
funciones.

En Valencia la salud es buena; el enfer-

mo de la calle de las Barcar ha entrado
en reaccion.

Van a establecerse lazaretos e inspec-
cion facultativa en las estaciones de Al-
mansa, Cuenca y Liria. Los viajeros, de
cuya salud se sospecha serán sometidos a
observacion.—El correspondiente.

Barcelona, 14 (7:20 n.).

Se han declarado en huelga los obreros
de Maurea, por haber sido despedidos
algunos compañeros. Se ha cerrado to-
das las fábricas y reina la alarma consi-
guiente.—Iturras.

Gandia, 14 (9 n.).

Llegamos de Castellon de Rugat. Efec-
tivamente, el pueblo está en situacion gra-
vísima. Las principales autoridades lo
han abandonado, así como tambien las fa-
milias ricas.

Tiene el pueblo 1200 almas; existen ac-
tualmente 300. Desde el principio de la
epidemia se cuentan 82 invasiones y 76
defunciones. Actualmente existen 32 en-
fermos atacados, de los cuales dos son de
hoy.

El gobernador, Sr. Ojeto, ha resuelto
cartigar a las autoridades por el abando-
no de sus deberes, imponiendo un multa al
alcalde primero y al segundo, y al notario,
habiendo mandado formar el oportuno
expediente.

El Sr. Ojeto ha visitado a los coleri-
cos, ha repartido limosnas de su bolsillo
particular. Ha convalidado a los enfermos y
ha dictado varias acertadas disposiciones.

Han sido entregadas al alcalde 2800 pe-
setas, exclusivamente para gastos de la
epidemia.

La conducta del gobernador es digna de
los mayores elogios.

Después marchamos a Montichelvo,
donde nos recibieron las autoridades. Me-
dio pueblo está sin novedad.

Tambien hemos visitado Rugat Nueva
donde nos recibieron el alcalde y el señor
cura, a quienes se les dictó algunas ór-
denes.

Se ha dispuesto que las hermanas de la
Caridad de Montichelvo pasen a prestar
servicios a Castellon de Rugat, así como
tambien el delegado de la brigada de des-
infeccion.—Feranlio.

San Fernando, 14 (8:30 n.).

En cumplimiento de órdenes superiores
en la mañana de hoy salió para Madrid
el ilustre inventor del submarino, siendo
despedido en la estacion por el personal a
sus órdenes y muchos particulares.

Durante su ausencia ha quedado encarga-
do del mando del submarino, el segun-
do comandante del mismo teniente de na-
vio Sr. Iribarren.

Desde hoy ha empezado la carga total
de acumuladores para tener el buque com-
pletamente listo en expectation de las
órdenes que del ministro del ramo traiga
el Sr. Peral.

Algunas personalidades, por móviles
que se adivinan fácilmente, manifiestan
contrariadas por la recompensa pedida
por el Sr. Peral para sus valientes com-
pañeros y tan honrosamente ganada por
ellos; pero la inmensa mayoría de la ar-
mada confía en que la rectitud del señor
ministro, interpretando estos sentimientos,
llenará el vacío que dejó su antecesor.
—Rodriguez.

donde lo era indiferente en cuanto a él se rela-
cionaba, pero el egoísmo de aquella mujer inca-
paz de abnegacion para reparar la gravedad de
sus faltas y la fuga de aquella madre que cor-
ría tras de nuevos placeres abandonando a su
hija, excitaban con motivo toda su indignacion.
Trascurrieron algunas semanas sin que Fernan-
da se dignase escribir. Aproximabase el in-
vierno y sabido es que en la Borgoña las prime-
ras nieves comienzan en octubre. El viento del
Norte silbaba en los desiertos corredores del
castillo. ¿Había pensado acaso aquella madre
desnaturalizada que Germana pudiera tener frío?
¡Ah! ¿Que habría sido, por el contrario, de
Andrónico, si le hubiesen privado de la compa-
ña de su hija? Afortunadamente la tenía siem-
pre a su lado, dándole alegremente los buenos
días cara mañana, despidiéndose de él con su
perla voz todas las noches o embriagándose
con su sonrisa de ángel, y seguramente sin el
consuelo que daba a su corazón el cariño de
Germana, habría desfallecido su ánimo en aquel
alto y triste castillo en que tan alegremente pa-
só su niñez.
La niña iba creciendo y robusteciéndose des-
de que respiraba el aire libre del campo. Estaba
casi siempre fuera del castillo unas veces con
Maggia y otras con Andrónico, haciendo que la
llevaran a aquellos parques que más la dis-
traían, según la acompañaba el padre o la her-
mana. Cuando salía con el primero,
iban a un estenso prado cubierto de verde césped
que estaba situado cerca del castillo, o bien
hasta los límites del parque. Si salía con Mag-
gia, llegaban hasta Vieillefort y recorrían las
calles en que los hombres y las mujeres se dete-
nían para contemplarla o los chiquillos las sa-
ludaban.
Aquel cerebro de niña, apto ya para coordi-
nar ideas y comparar hechos, había observado
que su padre procuraba no alejarse del parque,
en tanto que Maggia la llevaba hasta el pueblo
de Vieillefort.
Sucedió un día que hallándose ambas en la
plaza de este pueblo, donde Maggia tenía la cos-
tumbre de detenerse a hablar con las aldeanas,
observó Germana que en las escaleras de la
iglesia estaba echada una fiera, grande como
un león. Buriando entonces la vigilancia de su
niñera, y sin ser vista por nadie, se acercó para
tocar al animal. Este gruñó sordamente, y la
niña retrocedió aterrada. Sucedióle dos o tres ve-
ces as orejas, lo cual la hizo reír, y volvió a
cerrar porosamente los ojos. Volvió la niña
de nuevo a tocar a la fiera, y ésta se levantó
en un abrir y cerrar de ojos, quedándose apoya-
da en sus patas delanteras.
Al contemplar en esta postura, inmóvil, a
aquel monstruo, más alto que ella, tal terror se
apoderó de la niña, que corrió precipitadamen-
te, subiendo las escaleras para refugiarse den-
tro de la iglesia. Comprendiendo que allí no ha-
bía peligro, comenzó a examinar con infantil
curiosidad el sitio en que se encontraba.
El perro, que a Germana le había parecido
una bestia feroz, tenía trazas de querer entrar
tambien en el templo, y entonces ésta continuó
corriendo por la nave del centro o deteniéndose
a veces para escuchar un extraño ruido, forma-
do por el eco de sus pasos, que resonaban bajo

las bóvedas. Estaba rodeada por la más profun-
da soledad. En el coro una débil luz incita pro-
yectaba su tremulo resplandor sobre dos án-
gulos con las alas desplegadas, arrojados a ca-
lado del tabernáculo, cerca de las artísticas y
rigidas flores que le adornaban y de los seis al-
tos candeleros del altar.
Eran objeto de curiosidad para la niña todas
aquellas cosas que aparecían ante su vista re-
pentinamente, surgiendo de una semioscuridad,
en tanto que un rayo de sol, filtrándose a través
de los vidrios de colores de las ventanas
ojivales, proyectaba sobre las gradas del altar
mayor una luminosa faja, en la que con admi-
rables gradaciones se ostentaban todos los co-
lores del iris.
Como revolotea la mariposa en derredor de la
luz, corrió Germana en la direccion del rayo so-
lar y fué subiendo los escalones tratando de co-
ger con sus manos todo aquel haz luminoso de
brillantes colores y variadísimo matices.
Al convencerse de la inutilidad de sus esfuer-
zos comenzó a gritar ¡Maggia! ¡Maggia! diri-
giéndose a una persona que veía sola con ella en
la iglesia, arrodillada ante un reclinatorio, y
que no podía ser otra que Maggia; pero no tardó
en reconocer su error.
Aquella persona la seguía con la mirada y es-
piaba todos sus movimientos. Asustada la niña
al principio, se detuvo como paralizada, tenien-
do todavia sus manecitas en el aire como para
coger aquel rayo de sol que en línea recta venía
a espirar en el pavimento, envolviéndola en sus
mágicos colores y transformándola en la viva
apoteosis de un querubín. Aventuró despues
Germana una sonrisa, y como la persona que
se hallaba ante el reclinatorio correspondió a
ella con infinita dulzura, no tardó Germana en
tranquilizarse y a avanzar, al principio lentamen-
te y con indecision, como hacen los niños al ver
a una persona por primera vez; pero aquella
dulce mirada de la señora del reclinatorio la
iba atrayendo sin cesar, hasta que, finalmente,
los brazos de la desconocida se abrieron, y Ger-
mana cayó amorosamente en ellos, porque para
los niños, toda mujer que les abraza amorosa-
mente, no puede ser más que una madre.
Pocos instantes despues ya se habían hecho
amigas, y sentada la niña sobre las rodillas de
aquella señora, viendo como descansaban los
hermosos bucles de oro de sus cabellos sobre el
palpitante seno de la dama, permaneció tran-
quila y feliz en tanto que ésta la cubría de apa-
sionados besos.
—¿Como te llamas?—preguntó a la niña en voz
baja.
—Germana, ¿y tú?
—Yo... la señora.
—¿Otra señora! Entonces aquella ¿quién es?—
dijo la niña con aire reflexivo, señalando una
imagen de talla que había en el altar mayor.
—Aquella es la santísima Virgen; pero aquí
niña, no se habla en voz alta porque estamos en
la casa de Dios.
—¿De Dios! ¿Y qué es eso?
—¡Pobre niña!
Entonces haciéndola cruzar las manos y con-
templando los encantadores ojos de la niña, a
través de las cuales se adivinaba la mirada
de Andrónico, quiso escucharla a orar.

estaba inundada de sudor, y examinó con an-
gustias aquellas páginas que temblaban entre
sus dedos, páginas que Bonnel le invitaba a leer,
escritas con la letra fina y estrecha de Syl-
vain.
[Que revelacion iba a llegar hasta el proce-
dente de la tumba?
Desde la lectura de las primeras líneas, se es-
tremeció:
Si, era verdad, allí lo declaraba muy por ex-
tremo sin engaños ni reticencias. Sylvain amaba
a Edith, pero con adoracion compuesta de una
interminable serie de sacrificios, con abnega-
cion casi sobrehumana. ¡Qué lamentables gritos
de dolor y qué puros éxtasis al molearse! No
había en toda la carta una frase de la que pu-
diera ruborizarse un niño, ó una página en la
que no vibrase el alma de un hombre. En aque-
llas líneas se reflejaba la absoluta abdicacion
de sí mismo, el martirio consentido, aceptado y
sufrido hasta con gratitud, a condicion de que
Andrónico comprendiese, en fin, que era amado
por Edith con un violento, inmortal y doloroso
amor.
Todos estos detalles desfilaban uno a uno ante
los asombrados ojos de Nivron; y aquella atroz
historia de las torturas de Edith, del amor sin
esperanza del poeta y de sus esfuerzos para
ocultar el abando del esposo, trajéndole de nue-
vo al hogar doméstico, estaba exacta y minu-
ciosamente relatada.
Repentinamente Andrónico creyó que se halla-
ba a punto de desfallecer; en el escrito apare-
cia el nombre de Germana, que entraba en es-
cena, pero de una manera terrible.
[¿Cómo! ¡Había tramado miserables maquina-
ciones que dieran por resultado la caida de
Edith! Sin embargo, no consiguió otra cosa que
desencañonar la tormenta en el alma del poeta,
el cual, permaneciendo más fuerte que Fernan-
da, se había obstinado, por medio de una supre-
ma tentativa, en hacer que volviera Andrónico
al lado de su esposa.
Todo aquello era exacto, verdadero, certísi-
mo; pero al final de aquella carta Sylvain men-
tiona, Germana no se había casado con Andrónico
por despecho al ver que no conseguía unirse a
Jamidoff; Germana no soñaba con poseer una
fortuna y un título, le amaba desde el primer
tanto en que se conocieron... pero ¡ay! con
una implacable lógica, Sylvain retrocedía has-
ta esta misma época, desembarcaba la farsa de
la señorita de Mac-Oney, no olvidando nada,
ni la partida de Fresnois, ni su amistad con Sa-
rah Keissman, ni las cartas a Juana, ni las idas
y venidas a casa de Edith.
El escrito de Sylvain terminaba expresando
el compromiso contraído ante Dios, ante su pa-
dre y ante su conciencia, de descubrir todas
aquellas intrigas. La muerte le había impedido
terminar su obra.
[¿Oh! ¡Qué espantosa luz! ¡No parecía todo
aquello una pesadilla! ¡Cómo le parecía aquel
poder en medio del corazón con la helada mano de
su hijo! Si aquello constituía una venganza, y
no podía ser otra cosa, ¡qué implacable era!
Trataba de buscar una excusa a la conducta
de Germana, suponiendo que habría obrado por
amor, ciego, loco, salvaje, pero como el fin
de un arrebato... ¡cómo sabía él!

La carta se le cayó de las manos. Reinaba
la habitacion la tristeza y el silencio y única-
mente se oía el monótono tic-tac del péndulo de
reloj. Maquinalmente miró la hora. ¡Cuanto tar-
daba en volver! ¡Fernand! ¿A qué habría ido
Niza? A pesar suyo, un nombre que rechazaba
de su espíritu una figura que quería alejar de su
ojos volvía a presentarsele obstinadamente. Ji-
midoff estaba en Niza... Sin embargo cuando le
fue presentado a Germana en el palco, ésta se
quedó tan tranquila como si nada le interesase...
pero entonces ¿por qué pidió que le fuesen
presentados...? y también ¿por qué no lo había
pedido? ¡Ah! ¡debería dejar que los celos le devor-
asen? ¿No sería una monstruosidad dudar de
aquella manera?
Sabía muy bien y no podía ignorarlo que Fernan-
da amaba a Jamidoff.
Cuando al regreso de Niza, pocos momentos
despues, penetró en la habitacion, se abalanzó
hacia ella estrechándola fuertemente entre sus
brazos y diciéndola con apasionado acento:
—¡No es cierto que me amas, Germana, no es
cierto?
Entonces ella le miró fijamente, se despre-
dió de sus brazos y con voz seca, distinta y bien
marcada, le contestó:
—¡Ya me estás cargando!
Nivron volvió ante aquella brutal respuesta,
pero se rehicó al momento y con la frente gui-
da la dijo como dueño y como juez:
—¿De donde venis?
—De Niza.
—¿De ver al príncipe Jamidoff?
—Sí.
—¿Que es vuestro amante?
—¡Oh! ¡Oh!
—Lead, sin embargo, esto.
Le entregó a carta de Sylvain, que Germana
leyó atentamente. Despues depositó que las pá-
ginas sobre la cornisa de la chimenea y arrolla-
nándose en un sillón se puso tranquilamente a
hacer entrar en calor sus pies, que calzaba
finísimas botinas.
—¿Cuanto amaba Sylvain a Edith!—exclamó
despues de algunos instantes de silencio.—So-
lamente un poeta puede enloquecer hasta ese
extremo. Es lástima que lo hayais matado, por-
que el hubiera defendido a Edith y ahora no es-
tariamos aquí los dos... ¡Vierzo arder los tren-
tes de la chimenea! ¡Pero en que pasaje de esa
carta halláis nada que sea relación con Jamid-
off!... Me parece que la amabas demasiado.
querido.
—¿Le habéis visto hoy?
—Durante cortos instantes.
—¿Y Sylvain dice toda la verdad en esta
carta?
—Toda la verdad desde el principio hasta el
fin.
—¿Acercas de todos sus extremos?
—Y en todas sus partes.
—¡Miserable!
—¿Terminas ahora? Buenas noches.
Germana no carecía de valor... que en cada
quier otra circunstancia, como las de este mo-
mento, aun por una excusa menos grave. Andro-
nico la hubiera estrangulado pero ésta ignoraba
el sordo trabajo interior que desde neor

estaba inundada de sudor, y examinó con an-
gustias aquellas páginas que temblaban entre
sus dedos, páginas que Bonnel le invitaba a leer,
escritas con la letra fina y estrecha de Syl-
vain.
[Que revelacion iba a llegar hasta el proce-
dente de la tumba?
Desde la lectura de las primeras líneas, se es-
tremeció:
Si, era verdad, allí lo declaraba muy por ex-
tremo sin engaños ni reticencias. Sylvain amaba
a Edith, pero con adoracion compuesta de una
interminable serie de sacrificios, con abnega-
cion casi sobrehumana. ¡Qué lamentables gritos
de dolor y qué puros éxtasis al molearse! No
había en toda la carta una frase de la que pu-
diera ruborizarse un niño, ó una página en la
que no vibrase el alma de un hombre. En aque-
llas líneas se reflejaba la absoluta abdicacion
de sí mismo, el martirio consentido, aceptado y
sufrido hasta con gratitud, a condicion de que
Andrónico comprendiese, en fin, que era amado
por Edith con un violento, inmortal y doloroso
amor.
Todos estos detalles desfilaban uno a uno ante
los asombrados ojos de Nivron; y aquella atroz
historia de las torturas de Edith, del amor sin
esperanza del poeta y de sus esfuerzos para
ocultar el abando del esposo, trajéndole de nue-
vo al hogar doméstico, estaba exacta y minu-
ciosamente relatada.
Repentinamente Andrónico creyó que se halla-
ba a punto de desfallecer; en el escrito apare-
cia el nombre de Germana, que entraba en es-
cena, pero de una manera terrible.
[¿Cómo! ¡Había tramado miserables maquina-
ciones que dieran por resultado la caida de
Edith! Sin embargo, no consiguió otra cosa que
desencañonar la tormenta en el alma del poeta,
el cual, permaneciendo más fuerte que Fernan-
da, se había obstinado, por medio de una supre-
ma tentativa, en hacer que volviera Andrónico
al lado de su esposa.
Todo aquello era exacto, verdadero, certísi-
mo; pero al final de aquella carta Sylvain men-
tiona, Germana no se había casado con Andrónico
por despecho al ver que no conseguía unirse a
Jamidoff; Germana no soñaba con poseer una
fortuna y un título, le amaba desde el primer
tanto en que se conocieron... pero ¡ay! con
una implacable lógica, Sylvain retrocedía has-
ta esta misma época, desembarcaba la farsa de
la señorita de Mac-Oney, no olvidando nada,
ni la partida de Fresnois, ni su amistad con Sa

Lineros, 14 (10:15 n.). Recibió un telegrama en que se participaba el caso para Madrid del insigne inventor del submarino D. Isaac Peral...

Zaragoza, 15 (1 m.). Ha pasado en dirección a Barcelona el Sr. González Sotelo, nuevo gobernador de aquella provincia...

Barcelona, 14 (10:25 n.). Se han inaugurado las obras de la Casaca-lactancia de expositos que la Diputación provincial va a construir en Cortes de Sarriá.

Hemos llegado a esta población. Acompañan al gobernador Sr. Ojeda los facultativos Sres. Ferrando y Herrero y dos ordenanzas...

El Sr. Ojeda visitó a los enfermos más graves, repartiendo de su bolsillo particular limosnas de 10 y 12 pesetas. De las 18000 pesetas que sacó de Valencia ha entregado 10000 al alcalde de Gandia...

El Sr. Ojeda ha visitado el hospital, distante un kilómetro, habiéndolo encontrado en muy buenas condiciones.

Los expedicionarios de Madrid, Granada y Lineros, acompañados de importantes personas de esta localidad, han visitado a las tarde diferentes edificios y fábricas...

Se ha publicado el programa de las fiestas del Apóstol, que han de celebrarse en los días 24 al 27 del mes corriente.

Se ha publicado el programa de las fiestas del Apóstol, que han de celebrarse en los días 24 al 27 del mes corriente.

Se ha publicado el programa de las fiestas del Apóstol, que han de celebrarse en los días 24 al 27 del mes corriente.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Toda la prensa, sin distinción de matices, elogia ayer el paso por la alcaldía de Madrid de nuestro querido amigo el Sr. Mellado...

El secretario del cuerpo facultativo de Beneficencia municipal, Sr. Fontana, y los jefes administrativos de las casas de socorro, han visitado hoy al Sr. Sanchez Bustillo.

Por los partes recibidos anoche y hoy por la mañana en la alcaldía-presidencia, no ha ocurrido caso alguno de enfermedad en que los médicos de las casas de socorro hayan tenido que intervenir.

La junta de festejos para la próxima verbena de la Magdalena, continúa de mandó acuerdos para que este año resulte aun más brillante que el anterior aquella manifestación popular.

El Sr. Sanchez Bustillo ha acudido hoy al gobierno de S. M. para que prorrogue el plazo para la publicación de la primera lista electoral...

S. A. R. la infanta D.ª Isabel se ha servido regalar a la congregación de la Virgen del Carmen establecida en la iglesia de San Marcos...

El exsenador y exdirector general de Gracia y Justicia de Ultramar, Sr. Perter, que como es sabido se halla practican el noviciado en el colegio de padres jesuitas de Oña...

El director de la escuela nacional de Música y Declamación, Sr. Arrieta, sale hoy para los baños de Alzela y su país natal, Navarra...

En el expreso del Norte ha salido para Zaráz donde pasará todo el verano el jefe de los conservadores de la provincia de Alicante y nuestro distinguido amigo señor conde de Via-Mañá.

Insistimos en afirmar que el subsecretario de Ultramar, Sr. Muñoz Vargas, no ha pensado en presentar la dimisión de su cargo...

El Sr. Muñoz Vargas continuará, por tanto, al frente de aquella subsecretaría, donde es muy apreciado por sus excelentes dotes...

Querido recibir en su despacho a los señores diputados y señores antillanos que habían ido a felicitarle por su nombramiento para el cargo...

El Liberal de hoy indica a nuestro querido amigo D. Joaquín G. Estefano para el cargo de secretario del gobierno general de la isla de Cuba.

Nuestras noticias, que coinciden con las de nuestro apreciable colega en cuanto a que nuestro amigo ha de ocupar un alto puesto en la administración de la gran antilla...

Jamás hemos presenciado manifestación más imponente, espontánea y patriótica que la tributada esta mañana por el pueblo de Madrid al ilustre marino don Isaac Peral.

A las cinco y cincuenta minutos de la mañana llegó el tren, y mucho antes de esta hora el andén de la estación de Atocha estaba lleno de gente.

Si imponente era la manifestación que espera a al célebre inventor en la estación de Madrid, no lo ha sido menos la que se le ha hecho en todas las estaciones del tránsito.

En el andén varias comisiones de escolares, de viajeros de comercio, de artesanos, mozos de afe y otras colectividades, todos con banderas y lemas alusivos al acto...

A las cinco y cuarenta minutos del timbre de la estación anunció la llegada del tren. Acto continuo, el Sr. Duacazal y varios periodistas salieron al encuentro del tren...

Los vivos a Peral se repitieron sin cesar; todos pugnaban por acercarse al coche donde aquel venía y estrechar su mano.

En las afueras de la puerta de Atocha había más de 4.000 personas que a la salida del Sr. Peral se aclamaron, saludaron y aplaudieron con indecible entusiasmo.

El ex-gobernador de Madrid Sr. Aguilera, amigo particular del Sr. Peral, fué a la estación a darle la bienvenida...

ellas el Sr. Selma con la bandera de los gremios de Madrid que ostentaba el siguiente lema: «Todos para uno y uno para todos».

Seguían al factor más de cien carruajes, la mayoría particulares, el remio de vinos a caballo y las diversas comisiones con sus correspondientes banderas y estandartes...

En un balcón de una casa de la calle de Alcalá se vieron varias personas que, envueltas entre las ropas de cama, demostraban su interés y curiosidad por ver, aunque de lejos, al célebre inventor.

El modesto y célebre marino asomóse a balcones al balcón. Imposible describir el entusiasmo y el regocijo que se apoderó de los que presenciaban.

El Sr. Duacazal, desde uno de los del antresuelo, manifestó en nombre del señor Peral, que éste agradecía con toda su alma la inmensa manifestación que se le hacía.

Los vivos continuaron por espacio de unas de media hora; los manifestantes pidieron se cesase el ruido...

Los socios del Casino de Madrid, de la Peña, del Veloz Club, desde los balones de sus respectivos círculos vitorearon y aplaudieron al Sr. Peral cuando pasó por la calle de Alcalá.

En el piso entresuelo del Hotel de Embajadores recibió el Sr. Peral a infinidad de amigos y admiradores.

Una pobre mujer del pueblo presentó al ilustre marino dos bonitos ramos de flores.

A esta imponente y entusiasta manifestación han concurrido cerca de cuarenta mil personas.

El ex-gobernador de Madrid Sr. Aguilera, amigo particular del Sr. Peral, fué a la estación a darle la bienvenida...

tiempo le iba transformando, sin que él mismo tuviera noticia de este cambio.

Lo cierto es que arribaba Fernanda al firme propósito, si no de hacerse matar, al menos de provocar uno de esos actos de violencia, que una mujer, cuando por hábiles criados, sabe aprovechar muy bien ante la justicia de los hombres...

Nivron se sintió crecer bajo el peso que le agobaba, y por vez primera, frente a frente con la desesperación, su o soportar valerosamente todo el peso de la desgracia.

En la parte inferior de la carta del poeta trazó esta palabra: «Perdón», y encerrándola en un sobre, escribió en él la dirección del castillo de Fresnois.

Pensó después en la activa persecución de que Edith había sido objeto por parte de Sainte-Avene, en los planes de conquista de que hablaba el comandante...

Desde que apareció el sol en el horizonte, Anderico salió a la calle, deseando respirar el aire libre, y dirigiéndose al Casino se apoyó de codos en la balaustrada del terrado...

Ante aquel espectáculo quedó sumido en una vaga meditación. Pensaba que alguna de aquellas cosas que lentamente venían a morir en la playa, mediaran tal vez a otro tiempo su barco cuando Edith y el atroz viento del mar para dirigirse al África.

Sainte-Avene bostezaba en su cuarto como una fiera, cuando le anunciaron la visita del conde de Nivron.

Pero recordando rápidamente la escena del día anterior, añadió: «¡Qué diablo es muy justo darle alguna satisfacción».

Querido-le dijo.-Ayer me habeis honrado haciendome confidencias de cie to género. Dabois, sin embargo, advertiros que padeceis una lamentable equivocación en cuanto se refiere a la persona de quien me habeis hablado...

El resultado de esta visita fué una petición en buena y debida forma expedida por el primer correo a nombre del comandante señor de Sainte-Avene...

La iglesia no se contentaba con ordenar el celibato a sus sacerdotes, sino que quería imponerle también a las jóvenes de Fresnois.

El 5 de diciembre de 1888, la condesa de Nivron dió a luz una niña.

Los periódicos decían que el príncipe se hallaba en la guerra de los balcanes peleando bajo las banderas del czar...

Si el mismo czar ocupaba en otra expedición al mismo príncipe, el título corría el riesgo de ver su templo desierto indefinidamente...

La fortuna del conde hallábase amenazada de una inminente ruina, aunque relativa, por cuanto había tenido la previsión de ordenar en

uevo con más furor en el torbellino del mundo, donde se tardaron en llamar la atención sus locas excentricidades.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

En efecto, una ardiente sed de placeres se apoderó de Fernanda y no retrocedió ante ningún obstáculo para satisfacerlos.

el testamento que el patrimonio, del cual había donación al conde, fuera inajenable, de forma que la señorita Germana tenía asegurado su coto.

Había gastado, sin embargo, Fernanda grandes sumas a cargo de las rentas que las propiedades podrían producir en dos o tres años...

Anderico, advertido por Prat, fué inmediatamente a casa de Ganlier. Ambos decidieron que era necesario contenerse y limitar los gastos...

En una hermosa noche de junio el castillo de Vieillefort se abrió ante aquella parja, que en otro tiempo fué tan dichosa y a quien hoy nada sonreía...

Desde los primeros días el intendente Prat asistió a una escena, por la cual dedujo que el conde era allí el dueño y había impuesto de una manera enérgica su voluntad a la condesa.

«¡Y a comp endereis—decía—que yo no puedo vestirme sola!»

«¡Lo que comprendo es que podéis vivir en Vieillefort como viváis en casa de vuestros padres. Nuestra servidumbre se compone de un cocinero, de un jardinero que nos servirá de cochero cuando sea preciso y de Magrara, niñera de Germana...»

«¡Divinamente!—respondió Fernanda. Pasaros ocho días. La condesa no salía de sus habitaciones más que para ir a la administración de los correos de Vieillefort...»

Entre vivas atronadores e incesantes, el coche con el Sr. Mercader, La...

Desde Palacio al hotel de embajadores fue un triunfo el Sr. Peral.

En la manifestación hecha esta mañana a insigne marino D. Isaac Peral, vimos...

Una de las primeras casas que en la calle de Doña Barbara de Braganza...

El Sr. Peral lle a esta mañana a Palacio el sable que se sirvió regalarle su majestad la reina y la cruz roja con que le obsequiaron los galitanos.

Una comisión del Ateneo Hispano-portugués, compuesta de los Sres. Carballo, Alados, Urdía (D. J.) y Carvajal, ha estado...

La comisión escolar ruega a sus compañeros de los centros docentes de Madrid, acudir a la Universidad Central...

El Sr. Peral ha sido invitado a la becerria que pasado mañana ha de celebrarse, y en la que trabajan muchos actores de nuestros teatros.

Después de salir de Palacio el Sr. Peral, volvió al hotel, donde almorzó y recibió las felicitaciones entusiastas de gran número de amigos.

A las tres de la tarde el insigne inventor del submarino Peral ha estado en la Presidencia del Consejo a ofrecer sus respetos al jefe del gobierno.

Cuando salió de la Presidencia fué al ministerio de la Guerra y después a la capitania general, al Ayuntamiento y al Gobierno civil.

Durante todo el trayecto, el coche que conducía al insigne marino iba seguido de muchedumbre que le victoreaba sin cesar.

El Sr. Peral almorzará mañana con la princesa Raterzi y los tenientes de marina residentes en Madrid le obsequiarán por la tarde con un banquete.

El ministro de Marina Sr. Beranger, manifestó esta mañana a los Sres. Peral y Mercader que les señalará hora para conferenciar detenidamente sobre el admirable invento submarino.

Ha presentado la dimisión de su cargo el consejero de Estado Sr. Montero Rios.

Dice El Resumen que, a semejanza de lo proyectado en Ligeño respecto al Sr. Sagasta, parece que se trata en Malaga de erigir una estatua al general Lopez Dominguez.

El vapor Ferrolano ha salido para Gijón a embarcar pólvora para el crucero Reina Regente, que se halla completamente armado.

Dicho crucero, con la fragata Navarra, se hallará en San Sebastian el 24 del actual, día de S. M. la reina.

En el próximo mes de agosto saldrán de Ferrol al Páco el crucero Isabel II y el cañonero Polanco.

La escuadra de instrucción ha fondeado en la Coruña.

El crucero Reina Cristina saldrá en el mes próximo para el archipiélago filipino.

Las fuerzas navales que en el próximo otoño irán a Cuba serán un crucero de primera clase, otro de segunda y el torpedero Nueva España.

El crucero Colon ha fondeado en Ferrol. Se incorporará a la escuadra y estará cerca de San Sebastian, por si S. M. lo necesitase mientras llega a la Concha, el crucero Isla de Luzon.

El Destructor y el crucero Isla de Luzon se hallarán pronto fondeados en la S. J. la reina.

El rey de Grecia saldrá mañana de Aix-les-Bains con dirección a Venecia, donde embarcará.

Las últimas noticias sobre el estado de salud de Wisman dicen que han disminuido notablemente los ataques de asma, pero en cambio sufre ahora fuertes dolores reumáticos.

A consecuencia de la considerable crecida que sigue trayendo el río Adige, se han inundado los barrios bajos de la ciudad de Verona, causando grandes daños materiales.

Afortunadamente hasta ahora no ha ocurrido ninguna desgracia personal.

El Sr. Harrison, presidente de la república, ha sancionado el proyecto relativo a la moneda de plata, recientemente aprobado por ambas Cámaras.

Jacob, autor del atentado contra el señor Carnot, presidente de la república, fue conducido anoche delante de los ministros de la Guerra y del Interior, señores Freycinet y Constans.

Interrogado por estos, repitió sus primeras declaraciones, insistiendo en que el único objeto que le impulsó a disparar su revolver contra el presidente de la república, fué el de llamar sobre sí la atención de tantos millones de personas que celebraban entusiasmadas la gran fiesta nacional.

Los ministros opinaron que el rey fuese condecorado al depósito, donde su estamento será objeto de un examen especial.

La creencia unánime es que Jacob tiene la razón bastante perturbada.

El presidente de la R. pública ha dirigido una expresiva carta al ministro de la Guerra, expresándole su completa satisfacción por el brillante éxito que han alcanzado las tropas en la gran revista de Longchamps.

La fiesta nacional ha terminado sin ningún incidente grave.

Solamente han resultado con heridas leves algunas personas por imprudencias cometidas en el disparo de cohetes, petardos y tiros de revólver al aire.

Hasta las cinco de la madrugada han durado los bailes y músicas populares.

La ciudad ha recordado su aspecto de los días de trabajo.

El presidente de la república, Sr. Carnot, ha recibido numerosos telegramas de todos los departamentos de Francia felicitándole por haber resultado ileso del atentado cometido ayer contra su persona.

En los mismos despachos se da cuenta de que en todas partes se ha celebrado con grande entusiasmo la fiesta nacional sin que haya ocurrido ningún desorden grave.

El Congreso universal de Paz y Arbitraje ha inaugurado esta mañana sus trabajos. Entre los representantes que han asistido a la primera sesión se hallaba el senador español Sr. Miragorri.

The Daily News anuncia esta mañana que el príncipe Fernando de Bulgaria ha resultado herido en la cabeza, a pesar de los consejos en contrario que ha recibido de las familias de Coburgo y Orleans.

A consecuencia de un accidente ocurrido en el ferrocarril de Smithville (Indiana) han resultado 10 pasajeros muertos.

Los últimos telegramas recibidos de la república del Salvador dicen que ha sido proclamado allí el estado de sitio y que se consideraba inminente una guerra entre aquella república y la de Guatemala.

Ayer se celebraron grandes festejos públicos con motivo de la fiesta nacional de los Estados Unidos del Brasil.

Todas las calles estuvieron lujosamente engalanadas y por la noche lucieron magníficas iluminaciones.

Después se quemaron sorprendentes fuegos artificiales y el entusiasmo fue grandísimo sin que se produjera ningún incidente desagradable.

The Daily News publica un telegrama de Olesca afirmando que es completamente cierto el rumor de que Stambuloff presidente del consejo de ministros de Bulgaria está firmemente resuelto a no pagar el tributo a Turquía si esta persiste en su negativa de reconocer al príncipe Fernando.

En el café de Las Delicias, propiedad del Sr. Montenegro, se ha celebrado una reunión de vecinos de aquel populoso barrio, a fin de acomodar los festejos que han de solemnizarse la víspera de Santiago.

Aunque nada hay acordado definitivamente respecto a la distribución en el Ayuntamiento de los cargos de tenientes de alcalde, se cree seguro que la primera tenencia recaerá en nuestro querido amigo D. Fernando Jaqueto.

S. M. la reina ha enviado 8000 pesetas al alcalde de Gandia para atender a los gastos extraordinarios que con motivo de la epidemia se han ocasionado al municipio de aquella localidad.

Se ha propuesto destinar 10000 pesetas de la cantidad presupuestada para la feria, para repartir bonos a los pobres.

Noticiosos anoche muchos vecinos de esta real sitio, de que el Ayuntamiento trataba de salir a la estación para saludar al insigne Peral a su paso para Madrid, reunieron espontáneamente en el andén a las cuatro de la madrugada, recibiendo al citado marino con nutridos aplausos, disparo de cohetes y los acordes de la música municipal tocando aires nacionales.

El inventor del submarino, profundamente afectado por las señaladas muestras de simpatía, aceptó algunos dulces y licores, brindando por la patria y por el pueblo de Aranjuez, y al que prometió volver para pasar en él un día.

El alcalde, Sr. Guillón, dió cariñosos vivas a S. M. y al hombre insigne que es honra de su patria, siendo contestados con entusiasmo por el pueblo que prodigaba al Sr. Peral los epítetos más singulares, hijos todos de su entusiasmo.

Estas manifestaciones solo cesaron después de ponerse en marcha el tren. Todos los concurrentes al acto se iban taban el señalado honor de estrechar la mano al insigne inventor del submarino.

En el primer expreso de anoche llegó a esta capital el nuevo gobernador civil, D. Jerónimo Marín, al que esperaba en la estación el comité conservador su pleno. Hoy ha tomado posesión de su cargo, y dados sus antecedentes, esperase con fundamento que su gestión administrativa será altamente beneficiosa para esta provincia. Se hospeda en casa del distinguido conservador Sr. Alonso Pesquera.

En el consulado francés hubo anoche solemne recepción para celebrar la fiesta nacional francesa del 14 de julio. Festivo muy concurrida, reinando grandísima animación.

La colonia francesa de esta isla, los edulces de otras naciones y representantes de todas las sociedades de la capital felicitaron al con el francés, Sr. Aréne, que aquí ha logrado captarse la estimación general.

Después de la recepción se dió delante del consulado una serenata, que ha durado hasta hora muy avanzada de la madrugada de hoy.

Las autoridades y comisiones oficiales de todas clases recibieron ayer solemnemente en San Sebastian al obispo monseñor Pierola, quien se dirigió con su comitiva a Santa Maria, estando adornadas todas las calles del trayecto. Terminado el Te-Deum el prelado pronunció un levantado discurso, exponiendo las bondades de la religión católica.

En el tren expreso han llegado las familias del ministro de Marina, capitán general del departamento de Ferrol señor Topete, marqués de Campo y el diputado Sr. Calveton, a quienes aguardaban en el andén numerosos amigos.

Las autoridades y comisiones oficiales de todas clases recibieron ayer solemnemente en San Sebastian al obispo monseñor Pierola, quien se dirigió con su comitiva a Santa Maria, estando adornadas todas las calles del trayecto.

Ayer, aniversario de la gran fiesta francesa, estuvieron empavesados muchos de los buques surtos en el puerto y por la noche la numerosa colonia de franceses que hay en esta capital celebró un espléndido banquete en el hotel Bossio, cuya mesa se hallaba adornada con banderas de Francia. Pronunciáronse entusiastas brindis y discursos.

A pesar de no haberse empezado el servicio económico de los trenes son muchas las familias que diariamente llevan a nuestra capital para tomar baños, a lo cual contribuye el excelente estado sanitario de esta provincia. El alcalde de la capital se ha interesado con el director de la compañía de los ferrocarriles, para que establezca trenes con rebaja de precios y uno directo desde Madrid-Bendito.

Un hombre llamado Juan Nazon se arrojó anoche desde la azotea de su casa al patio, quedando destrozado.

Un albañil que se cayó de considerable altura, resultó asimismo herido.

En el expreso de hoy ha llegado a nuestra gobernación de la provincia, a quien aguardaban el jefe provincial del partido, Sr. Genoves, los diputados Sres. Tagli y Giles, el presidente del círculo conservador, Sr. Aréne y otras muchas personas.

A las cuatro de la madrugada ha salido para Valencia el gobernador señor Ojeto, habiendo conminado a todas las autoridades de que in urren por los ocultos, y mostrando su propósito de ser inexorable con cuantos faltan a su deber.

Ha oficiado a la Audiencia de Jativa, dándole conocimiento del abandono de las autoridades y el notario de Castellón de Rugat.

En Gandia cinco invasiones y cuatro defunciones.

Esta tarde marchará a Castellón de Rugat, foco actual de la epidemia.

De las 1000 pesetas entregadas por el gobernador de la provincia, 3000 se invertirán en bonos de pan, carne y arroz, y las restantes en saneamiento de la población, atenciones del hospital, compra de ropas y jornales a los individuos que pasan al lazareto.

Para que se comprenda lo que algunas personas son, en lo que a la epidemia se refiere, debo citar un caso ocurrido en el Grao. Allí y en una miserable vivienda, junto a un arcaico de enfermedad sospechosa, ha sido encontrado un matrimonio, lo cinco hijos y varios amigos, comiendo con toda tranquilidad y dispuestos a permanecer junto al enfermo para distraerle.

Se asegura la presencia de casos sospechosos en varios pueblos de la provincia de Alicante, entre ellos San Daniel, Lorcheta, Aylo y Rugat. En este último punto ha fallecido un enfermo, habiéndose trasladado allí el delegado Sr. Galban.

El delegado de Benijama fue invitado por la epidemia, encontrándose hoy convaleciente. Le ha atendido el inspector señor Taria.

Hasta las once de la mañana de hoy se cuentan en Gandia tres invasiones y tres defunciones.

Diariamente se reparten bonos a los pobres importantes 300 pesetas.

Es inexacto que el coetra fuese importado por un barco que hababa género de paco lila, no siendo cierto tampoco que dichos generos fueran vendidos en Puebla de Rugat y otros puntos.

Anoche, a las nueve, zarpó de Malaga nuestro buque con rumbo a esta ciudad. En aquella fueron despedidos los expedicionarios por multitud de personas notables, entre los que figuraban el ex ministro de la república Sr. Palanca y el alcalde Sr. Sanchez Pastor.

Hace media hora que hemos llegado a esta en el muelle se hallaba el pueblo de Almería en masa; disparábanse cohetes, escuchábanse los acordes de algunas músicas, y en distintas direcciones se oían entusiastas vivas al representante de la empresa, D. Ivo Busch.

Varios grupos han pasado por delante del hotel Tortosa, donde nos hospedamos, llevando estandartes con diversas dedicatorias.

El obispo de Almería, el capitán general de Granada y el gobernador militar de la misma ciudad, recibieron y acompañaron a los expedicionarios, como también la oficialidad de la guarnición.

Los establecimientos públicos y muchas casas par isuales lucen y stras colgaduras y banderas, y en los puntos del tránsito he visto al paso algunos arcos, de que daré más detallada noticia. Los festejos prometen ser animadísimo.

Las calles todas lucen vistosos adornos y los cafés Universal y de Mendez Nuñez sobresalen por su ornamento, y contribuyen al esplendor de las fiestas.

El partido conservador dará mañana un banquete de noventa cubiertos a los concesionarios del ferrocarril y a los representantes de la prensa.

Han sido contratados telegráficamente seis espadas de Sevilla para la corrida del próximo jueves.

Liama con justicia la atención el arco de triunfo construido por el periódico La Cronica Meridional.

Hacense preparativos al lado izquierdo de la carretera en que está el trazado de la nueva vía férrea y sitio llamado el Ingenio, donde mañana a las ocho del día se levantará y firmará el acta de la inauguración oficial de las obras.

El entusiasmo de la población es tan extraordinario, que todos los gremios, incluso el de panaderos y los mismos carteros, celebrarán fiesta mañana y pasado. Los panaderos fabrican hoy pan para dos días, y los que esperan cartas tendrán que ir a buscarlas a la administración.

Comuntran de Montevideo que la aplaudida ópera española doña Luisa Bonifacia Lizarraga de Gil (ahora Gilboni), que ha debutado en aquel teatro con la parte de protagonista en la ópera Aida, obtuvo un éxito en dicha obra, así como en Lucrecia, Hugonotes y otras.

La Sra. Lizarraga ha cantado dos años en el teatro Real de Madrid, y hoy ha conseguido en la América del Sur buenas contrataciones para otros años.

El profesor de orquesta que fué del teatro Real, D. Francisco Guerri, hoy director de orquesta, dirigió anoche el Trovatore en los Jardines del Buen Retiro, obteniendo un nimes aplausos por la excelente interpretación que tuvo la obra.

En el teatro del Principe Alfonso han empezado los ensayos con gran actividad, de las nuevas producciones Hotel 103 y De la gloria al Vivero, originales de cuatro reputados autores, las cuales se pondrán muy pronto en escena.

La empresa de los jardines del Buen Retiro anuncia al público que el simpático maestro Fahrbach ha consentido en retrasar su salida de esta corte un día más en honor del famoso inventor del submarino, dando mañana miércoles, a las nueve de la noche, un último gran festival, al cual está invitado el Sr. Peral.

La comisión ejecutiva de los gremios de Madrid en cumplimiento del acuerdo adoptado anoche por los sindicatos de los expresados gremios, hace presente al comercio y a la industria de esta capital su proyecto de obsequiar con un modesto banquete al insigne inventor del submarino D. Isaac Peral y a su compañero señor Marca R.

rector-gerente de La Argentina, de Paris, ha dispuesto que se construya un espensas en Marsella un gran y por finado casi exclusivamente a dicha repatriación de españoles a nuestra Península.

Se han publicado los cuadernos 6.º y 7.º de la Historia Universal de España magnífica obra escrita por individuos de número de la Real Academia de la Historia, bajo la dirección de D. Antonio Cánovas del Castillo, y que se publica con gran lujo y notables ilustraciones por el Progreso Editorial.

Los buques de la armada que permanecerán en las aguas de San Sebastian durante la jornada de la corte, son los siguientes: cañonero Tajo, torpedero Destructor, crucero Reina Regente, vapor Isla de Luzon y crucero Reina Cristina.

Ante el tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, constituido por la presidencia del Sr. D. Daniel Rodríguez, se ha debatido un interesante punto de jurisprudencia, a saber: Si el recurso de alzada ante los gobernadores civiles es requisito previo para in imponer demanda contencioso-administrativa contra las resoluciones de los Ayuntamientos. Sostuvo la negativa, a nom re del municipio de Madrid, en un elocuentísimo discurso, el Sr. D. Luis Sitrela y combatió la excepción, representando a don Atanasio Gutiérrez Benito, el letrado don Román Otero, que reve ó ser ora or fonsene de cutisima frase, digno competidor de su adversario. Cuan lo sea conomida la resolución del tribunal, procuraremos hacerla pública, por el interés general que el asunto en tierra.

TELEGRAMA OFICIAL. Leon, 15 (11:45 m.).

Gobernador y ministro de la Gobernación y de Fomento;

El tren 404 expreso descarrilló en el kilómetro 93 entre Sanas Martias y el Buzo, a rollando una y gopita de la vía. No han ocurrido desgracias.

La adhesión del insigne hacendista don Juan Francisco Camacho a la política y al gobierno presidido por el Sr. Cánovas del Castillo es realmente un hecho. Y el gobierno, que estima en todo lo que vale aque acto, espera confiadamente que el Sr. Camacho aceptará un puesto importante, p estando así a la situación su valioso concurso.

No es exacto que se haya dictado un real orden para que vuelva a encargarse del gobierno del Banco de la Habana don José Cánovas del Castillo, ni por lo cierto, porque no ha cesado un momento en aquellas funciones.

El Sr. Cánovas en diferentes ocasiones presentó su dimisión de aquel cargo, pero en ningún caso le fué admitida por el gobierno ni por el Cons. lo del Banco.

Inicase a D. Carlos Marfori para la presidencia de una seccion del Consejo de Estado.

El 10 del mes de agosto próximo saldrá para la isla de Cuba el general Polavieja.

El aplazamiento de las vacaciones del Consejo de Est. do será breve. El Consejo de Estado informará antes de aquel momento acerca de un crédito destinado a atender a las necesidades de la epidemia colérica.

Hay ha visitado el embajador de Turquía al Sr. Cánovas del Castillo con el objeto de entregarle las insignias de la orden del Osmandie, que hace seis meses le fueron concedidas al insigne estadista por el gobierno turco.

En esta misma semana dirigirá el ministro de la Gobernación a los gobernadores de provincia la circular acordada en el último consejo sobre cumplimiento de la ley electoral.

La significación política del ministerio actual es la del primer ministerio de la restauración, tan convenientemente liberal y tan ajustada al respeto de todos los derechos y a las necesidades de la realidad, como lo probó entonces la devolución a la patria de más de mil deportados a las Marianas, y lo prueba ahora el respeto al estado de derecho actual creado por las Cortes y la corona.

El jueves, probablemente, a las seis de la tarde, saldrá para Alzola el jefe del partido liberal Sr. Sagasta.

Hoy ha llegado a Madrid el intendente de Cuta Sr. Urzuz. Ha conferenciado ramente con el ministro de Ultramar y le ha presentado su dimisión con carácter irrevocable.

Todos los telegramas, así oficiales como particulares, dan un carácter marcadamente socialista a los sucesos ocurridos en Manresa.

De los informes recibidos se desprende que declarados en huelga los obreros de Manresa por sus diferencias con los patronos, supieron que en el inmediato pueblo de San Juan de Vilatorrada seguían funcionando las fabricas. No siendo este de su agrado, dirigieron a dicha localidad a llegar un numeroso grupo a la fabrica de Galifa, que estaba corrada y pidieron comunicar con los trabajadores sin que obtuvieran contestación; entonces sonaron algunos tiros de los cuales resultaron heridos dos huelguistas, y fueron trasladados a Manresa.

Este nuevo prodijo bastó para agitar entre los obreros de la estrada de Galifa que en su exaltación determinaron volver en crecido número a San Juan, cuyo pueblo acudieron también al juzgado y fuerzas del ejército para esclarecer lo ocurrido y prevenir nuevos desórdenes.

De este relato resulta probado que el ocurrido no es otra cosa que uno de tantos su esos como viene originando la cuestión obrera, que desde hace algunos meses perturba la tranquilidad pública en casi todas las naciones de Europa.

Parece que en el pueblo de Cortijana (Huelva), se formaron ayer grupos de mujeres y chiquillos protestando contra el impuesto de consumos. En la eventualidad de que algunos hombres tomaran parte en la protesta y se alterara el orden se reconcentró en dicha localidad la guardia civil de los pueblos inmediatos, acudiendo también el gobernador interino a enterarse de lo ocurrido, y adoptar las disposiciones necesarias para mantener la tranquilidad.

Los vecinos, según parece, piden el repartimiento vecinal de los consumos, protestando de que se hagan por administración. El hecho no tiene importancia y no se han cometido atropellos.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 16.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen...

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y habrá función a la Virgen del Carmen...

En el Carmen solemne fiesta y sigue el novenario, orador D. José M.ª Mon y por la tarde D. Agustín Nieto.

En San José concluye la novena de la Virgen del Carmen, predicando por la mañana el Sr. Marqués y por la tarde el Sr. Sermiento.

En Atarés id. id., Sres. Molina y Rizo. En Monserrat id. los Sres. Anaya y Sarriento.

En San Justo id., los Sres. Jimenez y Mon. En San Sebastián los Sres. Belda y don Lope Ballesteros.

En San Milán, ambos sermones, el señor cura. En San Pascual los padres Oliver y Lopez.

En San Marcos los Sres. Rivilla y Calero. En Chamberí los Sres. Ocaña y Castery.

En San Martín, ambos sermones, el señor Montañán. En San Ginés, sigue la novena de la Virgen del Carmen...

En el Hospital del Carmen el Sr. Salmeron y P. Santafosta. En San Lorenzo, por la noche, el señor Montañán.

La misa y oficio son de Nuestra Señora del Carmen. Visita de la Corte de María...

La real y primitiva congregación del glorioso Patriarca San José, en San Ignacio, celebrará el día 19 su duodena mensual.

Al toque de oraciones se rezará el santo rosario, meditación y sermón que predicará el Sr. Zaballón...

El día 16 se celebrará con toda solemnidad en la iglesia de San Justo la fiesta principal a Nra. Sra. del Carmen...

En la ejecución tomarán parte, además de los señores Corvino, Olegario y Puig, otros notables profesores.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 22 hombres, 7 mujeres y un niño...

De don E. S. hemos recibido un donativo de 25 pesetas para el sostenimiento de estos asilos. Dios se lo pague.

CASAS DE SOCORRO.

El día 14 se asistieron en las de esta capital 108 accidentes: 33 graves, 57 leves y 18 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 14 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 36 cadáveres y un feto.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 14, según el Observatorio de Madrid, fue de 38.8 grados; la mínima, de 17.4.

El día 15 en Madrid ha sido algo menos caluroso que el anterior. El termómetro del Sr. Graselli señalaba...

El barómetro indica tiempo variable

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 15.—Parada: San Fernando. Jefe de día y presidente de la junta...

Inspección de provisiones: señor comandante del segundo de cuerpo de ejército D. B. Nigro Aznar.

Imaginería: señor comandante del segundo de Zapadores, D. Evaristo Liébana.

Visita de Hospital: Wad-Rás, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Princesa, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: cuarto capitán de San Fernando y primero de Cuenca.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos del barrio del Conde-Duque nos manifiestan que de la única fuente pública que en dicho barrio existe, situada en la calle Manuel, no pueden, desde hace lo menos un mes, surtirse de agua...

la autoridad correspondiente para que atiende su justa queja, disponiendo circular el agua por dicha fuente.

AVISOS UTILES

El mejor preservativo contra el cólera.—Esta perfectamente demostrado hoy que las enfermedades infecciosas se propagan principalmente por la absorción del agua...

El agua mineral de Montegut Segla, que es soberana en el tratamiento de las enfermedades del estómago, del hígado y de las afecciones de los intestinos...

Precio de venta: La caja de 25 botellas en la estación de Muret, cerca de Toulon...

Dirigirse para más informes a Mr. Pean, directeur de l'Établissement Hydromineral de Montegut Segla, par Muret (Haute-Garonne), France.

Pedir en todas Partes

CHOCOLATE MENIER

Evitar las falsificaciones

2 X.—¿Cómo sigues, alma mía? Sufrío. 2 X.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16

PRINCIPE ALFONSO.—9.—(Día de moda.—Viva mi niña.—Chateau Margaux.—Niña Pancha.—Caramelo. APOLO.—9.—Los nuestros.—Los mo-

jados (estreno)—La grandina.—Las doce y media y sereno.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Ultimo festival musical del maestro Fabrbach, en obsequio de Sr. D. Ismael Perál.

Gran montaña rusa todor los días. FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—La baraja francesa.—El arca de Noé.—El chaleco blanco.

MARAVILLAS.—9.—Las niñas al natural.—Nocturno.—El mundo comedia es del baile de Luis Alfonso.—Los trancachadores.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Pasó del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Primera presentación de las señoras vienesas, el notable niño Bill, el joy key inglés Powell, la india Dama Janiti y otros varios ejercicios.

CIRCO DE COLON.—9.—Día de moda.—Grande y variada función: programa especial, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 16

Table with columns for 'ULTIMOS PRECIOS', 'DEB. 16', and 'RES. 16'. Lists various financial instruments and their prices.

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se recien en todos los días en la SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

COCHES de todas clases buenos y baratos. REGENTE SE NECITA Trafalgar, 20. HUERTA CERCADA PROXIMA...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

BUENA GRATIFICACION AL QUE DESEA TOMAR EN TRASPASO una casa de préstamos. FOTOGRAFOS aficionados. Se venden por quince céntimos objetos y aparatos de fotografía.

SE VEN EN 450.00 PSETAS Hotel, barrio de Salamanca. FUÍ, SOY Y SERÉ. A FE DE FERMIN ORUETA, el que más barato vende...

EL NIÑO ANTONIO DIAZ Y SANDINO ha subido al cielo a los 10 años y seis meses de edad el día 15 de julio de 1890.

ANIVERSARIOS. El señor DON ALONSO GILLOTTI FERRERO y su esposa DOÑA VICTORINA DE REGOYES...

Todas las misas que se celebran mañana 16 en la iglesia parroquial de San Ildefonso...

APUNTES FINANCIEROS POR ADOLFO CALZADO. SUMARIO. La crisis de la Bolsa en 1881-82.—Antes de la crisis.—Primera a los parisienses y ultraparisienses...

No temer al cólera. si siempre que se experimente sed se tiene la precaución de mezclar con el agua una copa de IPUM!

INFANTAS, 19 Y 21. PARA CASINOS. LUNAS DE ST. GOBAIN. DEPOSITO DE SION Y GUGEL. PALMA ALTA, NUM. 2, MADRID.

FERNET-BRANCA ANTICOLÉRICO (CERTIFICADOS) MUNICIPIO DE NAPOLES. Yo abajo firmado, certifico haber administrado en el hospital de la Concepción el FERNET-BRANCA a los convalecientes del cólera...

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. LUIS ROYO Y PERIQUET DEL COMERCIO FALLECIO EL 16 DE JULIO DE 1839. R. I. P. Su desconsolada madre D.ª Manuela Periquet y Barron...

CURACION del DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI EL AZÚCAR DIABÉTICO. Hace disminuir de un grano por día.

EL RIO DE LA PLATA Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Grandes surtidos de novedades en sedería y lanería.

FALTA DE FUERZAS ANEMIA - CLOROSIS DEBILIDAD - CONSUMION el HIERRO BRAVAIS. Polvo de Arroz especial.

PÉRDIDA EL GRAN NEGOCIO. hoy se colocó en el mundo un solo negocio...